



新学期 朝着梦想出发!  
踏着春天轻盈的脚步  
满载着喜悦与祝福  
怀揣着憧憬和梦想  
我市四所高校的师生们开启了新学期的征程  
从熟悉的铃声开始.....  
看,师生们各个元气满满、活力四射  
新学期,新希望,新起点  
下面跟着小编的镜头  
一起看看同学们饱满的精神状态吧!



内蒙古交通职业技术学院机电工程系学生上实训课。



赤峰学院举行升旗仪式。

# 元气满满 逐光而行

## “内蒙古工匠学院”揭牌仪式在赤峰工业职业技术学院举行



内蒙古自治区总工会及学院领导一同为“内蒙古工匠学院”揭牌。

2022年9月,内蒙古自治区总工会命名全区6所高职院校为首批“内蒙古工匠学院”,赤峰工业职业技术学院成功入选。2023年3月2日,“内蒙古工匠学院”揭牌仪式在赤峰工业职业技术学院数控实训车间举行,这也标志着“内蒙古工匠学院”正式挂牌运行。内蒙古自治区总工会经济部二级调研员刘云天、一级主任科员徐腾飞主任,赤峰工业职业技术学院党委书记霍龙,党委副书记、院长王建军,副书记董岩,赤峰市总工会经济部部长苏军坤出席揭牌仪式。赤峰工业职业技术学院人工智能制造学院部分教师、学生代表参加揭牌仪式。赤峰市总工会党组成员、副主席刘宏主持揭牌仪式。

学院党委副书记、院长王建军致辞,他表示,建设工匠学院是赤峰工匠参与产业工人队伍建设改革的重要举措,是开展产业工人技能培训、学历提升、服务就业创业的重要载体。学院近年来发挥职业院校资源优势,积极对接自治区和赤峰市重点产业,调整优化专业布局,深入推进“提质培优”和高水平专业群建设,加强实训基地建设,优化师资队伍,深化产教融合、提升社会服务能力,办学质量不断提升,产改工作取得显著成效。学院作为首批挂牌的“内蒙古工匠学院”,深感责任重大、使命光荣,赤峰工

业职业技术学院将以此为契机,按照自治区总工会的工作部署,顺势而为、乘势而上,培养一大批具备“匠魂”“匠心”“匠能”的高素质产业技术工人。

揭牌仪式后,学院领导陪同内蒙古自治区总工会一行参观学院数控实训车间、数控五轴加工实训基地和健步长廊,详细了解了学院整体发展情况,并对学院的基础设施建设、整体教育水平和办学理念给予了高度评价。随后,双方在学院科技楼会议室召开座谈会。

座谈会上,双方紧紧围绕如何建设好“内蒙古工匠学院”展开交流研讨,刘云天在座谈会上介绍了“内蒙古工匠学院”的成立背景和现阶段发展情况,工匠学院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,实现用创新思维培养产业工人。座谈会现场气氛热烈,双方畅所欲言,对今后“内蒙古工匠学院”的工作开展具有重要的启发和指导意义。

“内蒙古工匠学院”是落实党的二十大关于科教兴国、人才强国战略的重要举措,是自治区深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的有效路径,是进一步深化全区产业工人队伍建设改革的具体实践。

(赤峰工业职业技术学院)



工业职业技术学院开展学雷锋主题团课。



赤峰应用技术职业学院学生到玉龙社区开展急救知识普及活动。



赤峰学院学生在图书馆里学习。

## 赤峰学院教师在国赛中再获佳绩

3月3日至5日,第十三届“外教社杯”全国高校外语教学大赛(大学英语组)全国总决赛在上海落下帷幕。赤峰学院教师刘乐吟荣获第十三届“外教社杯”全国高校外语教学大赛(大学英语组)视听说课组三等奖。

“外教社杯”全国高校外语教学大赛由教育部高等学校外国语言文学类专业教学指导委员会、教育部高等学校大学外语教学指导委员会、教育部职业院校外语类专业教学指导委员会和上海外语教育出版社联合主办。本届大赛自发布通知到总决赛历时4个月,分为综合课组和视听说课组,采用线下授课和说课相结合的形式。从全国30个赛区脱颖而出的60位优秀选手同台竞技,为场内外观众献上了一场精彩绝伦的教学盛宴。

一直以来,赤峰学院积极组织一线教师参与各类教学竞赛,鼓励教师通过竞赛更新教学理念、锤炼教学技艺、提升教学水平,从而进一步推动学院语言教学质量提升,更好地落实立德树人根本任务。

(赤峰学院)



刘乐吟老师说课中。

## 内蒙古交通职业技术学院开展“三八”妇女节插花活动



女教工合影。

春暖花开艳阳天,巾帼芳菲竞相妍。3月8日下午,内蒙古交通职业技术学院管理工程系举办了“插花飘香,诗情花艺”庆“三八”主题插花活动。

在一片芬芳的鲜花世界中,插花活动拉开帷幕。活动中,女教工用自己灵巧的双手,将原本普普通通的花材修剪、整枝,再根据不同的色

彩、形状有层次地搭配在一起。香气怡人,兴致盎然。一束束融合了教师们丰富想象力的时尚、美丽的插花作品展现在眼前,大家开心的笑容与花朵相互辉映。在花的世界里,管理工程系的女教工写下春天的讯息,用插花展现心中的锦簇花团。

(内蒙古交通职业技术学院)



秦立金主任向袁树祥老师请教。



邢洁老师示范桃树枝条修剪技术。

## 赤峰应用技术职业学院校内外教师共上一堂课 探索职校人才培养新模式

为进一步巩固应用技术职业学院农林系宁城职教中心学生对专业理论知识的理解和掌握,有效衔接高职课程的学习,3月6日,农林系秦立金主任和邢洁老师带领学生来到文中镇东梁设施果树种植基地参观学习。

农林系新入学的宁城职教中心学生,在高中阶段已经学习了部分农业基础课程,农林系教学班成员根据教学实际情况,对学生的课程进行了讨论和改革。课程设置上采用室内理论与田间实践相结合、校内教师和实践导师共上一节课的方式,探索新教学模式和教学效果。

赤峰学院退休教师袁树祥向农林系前来参加实践课程的学生介绍了基地定位、种植布局、管理方式等,并向学生详细讲解蟠桃的肥水施用时间、用量,开花结果期温度管理,果实采收后修剪技术,坐果期控旺技术,适宜种植行距等。课程结束后,带队教师和学生感受到,新形式的授课模式更有利于知识的理解和吸收,有助于提高学生的动手和动脑能力,教师和学生对这样的实践课程十分期待。

记者 陈香梅 图片由各学院提供